Vpisna Stevilka Afina in projektivna geometrija
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TEORETICNA NALOGA

Za vsako od spodnjih trditev v pripadajoc¢i kvadratek ¢itljivo oznadi, ¢e je trditev pravilna

P

oziroma napacna N .

Ce ne ves, pusti kvadratek prazen, ker se nepravilni odgovor Steje negativno!

V vektorskem prostoru IR? obstajajo 4 afino neodvisne tocke.
Ker obstaja obseg s Stirimi elementi, obstaja projektivna ravnina z 21 to¢kami.

Vsaka projektivnost PR* — PR3 je zgolj razsiritev afine transformacije na (stan-
dardno vloZeni) ravnini IR?.

Vsak par projektivnih premic v PR? se seka vsaj v eni tocki.
Projektivna premica v PR? je po definiciji premica v R?, ki vsebuje izhodisce.
Vsaka projektivnost PIR?> — PR? ima vsaj eno negibno tocko.

Naj bosta P in Q razli¢ni premici v PR® in najbo f: P — Q projektivnost. Ce velja
f(PNQ)=PnNQ,je f perspektivnost.

Naj bo S neizrojena stoznica v PIR3. Tedaj je S projektivno ekvivalentna mnozici
{[(11u + b1V : llzu + sz : a3U + b3V] | [LI : V] S P]Rz},

za primerno izbrana vektorja (a1, a,, a3) ter (by, by, b3) v IR®.
Ce imata premica in stoznica v PIR® skupni dve razli¢ni tocki, je stoZnica izrojena.

Naj bo ¢ permutacija na Stirih ¢rkah in naj bodo «, 3, ), 6 Stiri razli¢ne tocke na
standardni projektivni premici PIR?>. Za vse moZne izbire permutacije o lahko

dvorazmerje D(a(a), a(B),o(y), 0(6)) zavzame kvedjemu 6 razli¢nih vrednosti.



1. NALOGA (20 tock)

Obravnavamo (do izomorfizma edini) obseg O s Stirimi elementi, ki jih ozna¢imo

0,1, 9,1+ ¢}.
Tabeli za seStevanje in mnoZenje sta kot sledi:

+ [0 |1 | ¢ [1+¢] - o] 1 | ¢ [1+¢]
0 0 1 o |1+¢ 0 0 0 0 0
1 1 0 |[1+¢| ¢ 1 0| 1 p |1+¢
Q@ Q 1+¢ 0 1 Q@ 0| ¢ 1+¢ ?
l+o|1+p| ¢ 1 0 1+ |0|1+p| ? ?

a. Napodlagivedenja, da gre za obseg, dopolni manjkajo¢a mesta v tabeli za mnoZenje.
b. Ali obstaja avtomorfizem f: O — O, za katerega velja f(p) =1+ ¢?

Resitve oziroma odgovore utemelji.



2. NALOGA (20 tock)
a. Premica Q v projektivni ravnini PRR? je podana z enacbo:
9X +4Y -67Z = 0.

Izra¢unaj dvorazmerje tock [10: 0: 15], [-4:9:0], [6 : 9 : 15], [0 : 45 : 30] na Q.
b. Naj bo g premica v IR?, ki pripada Q, premica p v IR? pa naj bo podana z enacbo

x+y=-1
Naj bo f: p — g afina transformacija z lastnostjo
flo-0)=(30) Aa-)=(3)
[zratunaj f((—%,%)).

Resitve utemelji.



3. NALOGA (30 to¢k)

V projektivni ravnini PIR® sta podani stoznici S; in S, z naslednjima matrikama Q; in Q.:

-2 10 2 -1 0
Q1 =1 00 , Qz =|-1 -1 0 .
0 00 0 0 1

Obravnavamo pripadajo¢i Sop stoZnic.
a. Katere stoZnice iz Sopa so izrojene?

b. Katere tocke so skupne vsem stoZnicam iz Sopa?
c. Skiciraj eno od stoZnic S in S, (oziroma pripadajoci del v IR?).

Odgovore oziroma reSitve ustrezno utemelji.



